

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 28. 10.00 óra

Helyszín: Helvécia, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Balogh Károly polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Sendula Anita és Knehr István ügyintézőket. Ezt követően átadja a szót Sendula Anitának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Helvéciára nézve.

Sendula Anita is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon, a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Sendula Anita megkérdezi Balogh Károlyt, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármester elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami a közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés és a gyümölcstermesztés. Helvécián jelenleg 450 hektáron termelnek szőlőt. A 9 településből 4 (Orgovány, Helvécia, Jakabszállás, Ballószög) egy közös szociális szolgáltató központot tart fent, de ezen 4 településen kívül is, mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Sendula Anita megkéri a polgármestert, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (tér szerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Balogh Károly elmondja, hogy a település legnagyobb előnye és hátránya Kecskemét közelsége. Előny, hiszen nagyon közel van a megyeszékhely, a Kecskemét tábla 5 km-re van Helvéciától. Kecskemét, valamint az autópálya közelségének köszönhetően sok nagy vállalkozás telepedett le a nagyközségben, sokan járnak Kecskemétre dolgozni, így a településen megszűnt a munkanélküliség, sőt ez már inkább káros, ugyanis Helvécián lassan munkaerőhiány kezd kialakulni. Az önkormányzat részt vesz a közmunkaprogramban is jelenleg 23 fővel. Helvéciai lakosság fele él tanyákon, a település tanyás térsége is nagyon fejlettnak mondható. A mezőgazdaság még mindig nagyon jelentős a nagyközségben, de már csökkenő tendenciát mutat, ez annak köszönhető, hogy az ipari vállalkozások sokkal vonzóbbak a munkavállalók számára. A mezőgazdaságon belül a kertészeti ágazat, ami leginkább jellemzi a települést (szőlő-, virág-, gyümölcs-, burgonyatermesztés). A birtokméretek változóak, jellemző az 5 hektár alatt és a 20 hektár feletti nagybirtokok. A településen nincs jelentős terményfeldolgozás, leginkább a megtermelt terméket felvásárlóknak vagy közvetlenül fogyasztóknak értékesítik. A településnek jelentős iparüzési adó bevétele van. A településen helyi piac nem működik és



a lakosság nincs is igénye ilyen szolgáltatás igénybevételére. Jelentős a kulturális élet, ugyanis néptánc egyesület, zeneiskola is működik, valamint modern táncoktatás is van a nagyközségben. Helvécia jelentősebb rendezvényei a Szüreti bál, május 1. és az augusztus 20-án megtartott mulatságok. A településen a szennyvízhálózat kiépített, a jövőben a megújuló energiaforrásban rejlő lehetőségeket jobban ki szeretné használni a nagyközség.

Sendula Anita megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármester elmondja, hogy a település erőssége Kecskemét és az autópálya közelsége, hiszen így sok nagyvállalkozás kezdte meg működését Helvécián. Gyengeség pedig az egyre inkább jellemző munkaerőhiány a településen.

Sendula Anita elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármester, valamint a jelenlévő vállalkozókat, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázati, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Balogh Károly polgármester elmondja, hogy az önkormányzat tervei között szerepel az orvosi rendelőnek a felújítása. Szeretné a járdákat felújítani és bővíteni a járdahálózatot. A jövőben szeretnének a sportpálya mellett egy sportcsarnokot építeni, az iskola épületéhez pedig egy tornaterem építése vált szükségessé, amennyiben lesz rá pályázati forrás. A templom melletti területen az önkormányzat szeretne egy közösségi parkot, teret kialakítani.

Göbolyös Károly egyéni vállalkozó egy burgonyakoptató üzemet szeretne kialakítani, a projekt tartalmazna építést, eszközbeszerzést és az épületben az áramot megújuló energiaforrás biztosítaná, ennek a költségvonzata kb. 12 millió Ft. Egy külön projektben pedig egy védjegyrendszer kidolgozását és levédetését szeretnék megvalósítani, ennek értéke körülbelül 1 millió Ft.

Bencsik Szilvia turisztikai szálláshelyet szeretne bővíteni és fejleszteni. Ennek a projektnek a költsége 15 millió Ft körül alakulna. Sendula Anita elmondja, hogy várható szálláshely kialakítására LEADER forrás nem áll majd rendelkezésre, de szálláshelyhez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatásfejlesztésre, mint horgászat, kerékpározás, vadászat kiírása várható.

Csepeli Károly elmondja, hogy ő kisbútorokat gyártó asztalos és mikrovállalkozások részére gondolt kis értékű eszközök beszerzésére, ezen projekt értéke 3 millió Ft alakulna. Sendula Anita elmondja, hogy ilyen kiírás várható, hiszen a Gazdaságfejlesztési Operatív Programból az ilyen kisösszegű fejlesztések nem valósíthatóak meg.

Amrein Zsolt a helyi pékség tulajdonosa 8-10 millió Ft-os fejlesztést szeretne végrehajtani a vállalkozásán. A projekt eszközbeszerzéseket tartalmaz, a meglévő gépeket egy új korszerűbb eszközöket szeretné lecserélni.

Müller Jenő elmondja, hogy sajnos a településen a szőlőállomány már csökkenő tendenciát mutat, ő arra gondolt, hogy lehetne egy régi ház felújításával szőlő és borbemutató tájházat létrehozni, mely a hagyományos szőlőket és borkészítést mutatná be az érdeklődőknek.



Sendula Anita a projektötleteket jóknak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 11:50-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Knehr István
Dunamellék Leader Egyesület